

ТОБОЛЬСКАЯ

Газета основана 27 апреля 1857 года



ПРАВДА

16+

167 лет выходит в свет первое СМИ Урала, Сибири и Дальнего Востока

Изначальное название «Тобольские губернские ведомости»

№79 (29477), вторник, 9 июля 2024 г.

Нужно обладать богатым воображением, чтобы на месте гор грунта, щебня и песка представить ровную четырёхполосную дорогу. А мы представили и обсудили с дорожниками строительство магистрали М-8

» 2

НАЦПРОЕКТ «ПОДДЕРЖКА ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА». ДНЮ СЕМЬИ, ЛЮБВИ И ВЕРНОСТИ

Первые в этом списке

■ Впервые в России появился реестр семейных предприятий, и появился он в Тюменской области. И что особенно значимо: именно тобольские династии предпринимателей первыми вошли в этот перечень



В преддверии Дня семьи, любви и верности в Тобольске чествовали семейные династии предпринимателей. Почти два десятка тобольских бизнес-династий вошли в реестр семейного предпринимательства Тюменской области.

Во дворце наместника заместитель губернатора Тюменской области Андрей Пантелеев и президент Торгово-промышленной палаты (ТПП) региона Ольга Езикеева встретились с тобольскими предпринимателями, основавшими и развивающими по-настоящему семейное дело.

Такие встречи становятся новой доброй традицией нашего города, инициатором которой третий год подряд выступает Андрей Пантелеев, организатором – союз ТПП Тюменской области.

– Рад тому, что наши встречи с представителями семейных бизнес-династий в Тоболь-

ске становятся традиционными. Мы вновь собрались накануне замечательного праздника, Дня семьи, любви и верности, – обратился к тобольским предпринимателям замгубернатора региона Андрей Пантелеев. – В основе любой семьи – любовь. И я уверен, что в предприниматель-

ской семье к любви ещё всегда добавляется общий труд, успех и азарт! На мой взгляд, начинать первые шаги в предпринимательстве легче именно в семейной компании. Семейный бизнес отличается от других видов деятельности тем, что работа крепко переплетается с отношения-

ми внутри семьи, и успех таких предприятий зависит от преемственности и поддержки со стороны близких.

Президент ТПП ТО Ольга Езикеева подчеркнула: «Уже стало традицией отмечать День семьи, любви и верности в Тобольске. Я рада, что здесь очень активные предприниматели, которые развивают семейные компании. Торгово-промышленная палата Тюменской области активно формирует реестр семейных предприятий. Семейный бизнес развивается в разных отраслях: пекарни, фермерские хозяйства, IT-компании, общественное питание, гостиницы, производство косметики, туристические комплексы, промышленное производство. Я уверена, что семейный бизнес – это самый крепкий бизнес, который дорожит честью своей семьи, а значит, на первое место ставит качество своей продукции или услуг».

» 3

Крепкая семья – основательное дело

Они поистине одно целое, хоть и профессии у Валерия и Антонины были совершенно разные, но уже больше 30 лет занимаются одним общим любимым делом, и детей своих увлекли этим, и родных, создав крепкую семью и крепкий семейный бизнес.



Только поживившись, в начале 1980-х приехали Телятниковы в Тобольск, Валерия призвали сюда в воинскую часть. «С тех пор мы считаем себя тоболяками, это наша родина, потому что этот город сплотил нас ещё сильнее, весь наш путь связан с Тобольском. Честно признаюсь, в какое-то время хотели и даже пытались уехать обратно в Омск, но так и не смогли, всегда что-то мешало, или не сильно хотелось, – откровенно рассказывает Антонина Телятникова.

Так же волею судьбы в самом начале 1990-х открылась в Тобольске муниципальная косметологическая поликлиника в 10 микрорайоне (возможно, кто-то из наших читателей не только помнит, но и успел посетить это первое заведение красоты). Медик по образованию, Антонина с большой радостью перешла работать из больницы в новое интересное и достаточно необычное по тем временам место.

«Мне очень нравилась профессия косметолога, и я была счастлива, что меня взяли туда работать. Я сразу прошла курсы по врачебной косметологии в Новокузнецке. Но, к сожалению, поликлиника просуществовала недолго, не больше года. Всё стало меняться в нашей стране, это было очень страшно. Каждый из работающих задумался, как жить дальше, как работать...

Я не захотела оставлять эту профессию», – вспоминает то сложное время и своё судьбоносное решение Антонина Телятникова, руководитель салона красоты «Медея».

И муж полностью поддержал это решение, помог с обустройством маленького кабинета косметологии в СК «Энтузиаст». Антонина зарегистрировалась как частный предприниматель, и в 1992 году началась долгая и успешная история первого в Тобольске косметологического салона красоты. Но до настоящего успеха и создания полноценного заведения с новейшим оборудованием, последними технологиями и докторами-косметологами прошло почти 10 лет, в которые было не только хорошее, но и немало трудностей. Но сегодня Антонина Николаевна вспоминает только доброе, в том числе огромное количество обучений и курсов, причём не прекращает учиться и сейчас сама, и свой персонал призывает учиться всему новому в быстро меняющемся и постоянно со-

« – Уже 32 года мы занимаемся любимым делом. Говорю «мы», потому что и Валерий Константинович всегда рядом, всегда мне помогает. Я правда счастливая женщина, мне повезло с мужем, мы создали прекрасную семью, создали дело всей нашей жизни. Семья – это крепость, это доверие и помощь во всём

вершенствующем мире косметологии.

– Да, получается уже 32 года мы занимаемся любимым делом. Говорю «мы», потому что и Валерий Константинович всегда рядом, всегда мне помогает. Я правда счастливая женщина, мне повезло с мужем, мы создали прекрасную семью, создали дело всей нашей жизни. Семья – это крепость, это доверие и помощь во всём. Муж – финансовый директор нашей компании, но сам себя называет завхозом, на нём в салоне держится очень многое. Конечно, поначалу ему было сложно, воинскую

часть расформировали, он очень переживал. А я уверена, что без мужской руки и хозяйского догляда ни в одной сфере, даже в косметологии, никак не обойтись. И у меня не было сомнений, что Валера и дальше будет моим верным помощником во всём и возьмёт на себя самую сложную часть обязанностей. В общем, мы вместе больше 30 лет в любимом деле! – говорит Антонина Николаевна.

И подтверждением её слов являются счастливые глаза супруга Валерия Константиновича, который с гостеприимством и гордостью проводит нас по са-

лону красоты «Медея», где каждый уголок – результат их совместного творчества и труда. И детей своих они «заразили» этой любовью к индустрии красоты, да и не могло быть иначе. Сын Дмитрий вместе с женой Еленой открыли в Тюмени свой салон красоты «Море», который в престижном городском конкурсе занял призовое место в части дизайна и организации труда. А дочь Наталию, вернее, Наталию Валерьевну Мака-

ркову свою знания и опыт. И она ведёт приёмы в тобольской «Медее», приезжая сюда из Москвы.

Телятниковы и родную сестру Антонины Николаевны Ольгу Гончаренко, врача-косметолога, перетянули к себе, ещё в 2005 году она приехала с Украины на ПМЖ в Тобольск. Да и многих своих постоянных клиентов Антонина Николаевна сумела так влюбить в профессию, что они сами обучились на косметологов и открывают своё дело. А вот конкуренции она не боится, потому что на сегод-

нявые передовые технологии в индустрии красоты.

– Конкуренция должна быть честной и открытой. А то, что сейчас имеется на рынке услуг в косметологии не только в Тобольске, я не считаю конкуренцией, это недобросовестность многих предпринимателей и самозанятых, а чаще просто физлиц, которые даже принесли дома или в непопулярном для косметологических процедур помещении, часто не имеют медобразования, чтобы проводить определённые процедуры и работать с препаратами. Наша компания работает полностью открыто и официально, мы платим все налоги и за всех людей, весь персонал имеет медицинское образование. Состояние помещения нашего салона постоянно проверяет санэпидемстанция, берут анализы, как в государственных клиниках, всё строго. И мы, конечно, этим положением лидера в косметологии не только гордимся, мы очень стараемся нести этот статус и доказывать его ежедневно, развиваясь по требованиям времени, по запросам наших клиентов.

Представители администрации города Тобольска и Торгово-промышленной палаты Тюменской области в преддверии самого семейного праздника России поздравили супругов Валерия и Антонину Телятниковых с Днём семьи, любви и верности, пожелав им здоровья, такой же крепкой любви, сил и долгих лет семейному бизнесу и всему коллективу клиники красоты «Медея».

Наталия ЮРЬЕВА (фото автора)



ТЮМЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ 1944–2024



рову в Тобольске знают наверняка леди, заботящиеся о своём внешнем виде и здоровье, желающие сохранить молодость как можно дольше. Врач-косметолог высшей категории Наталия Макарова после окончания мекадамии и ординатуры прошла обучение в Московском медуниверситете имени Пирогова, и так же, как мама, не останавливается на достигнутом, постоянно пополняя и совершен-

ня «Медея» единственный салон красоты в Тобольске, который работает по медицинской лицензии, исключительно с сертифицированными и проверенными препаратами, на сертифицированном оборудовании, постоянно внедряя совре-

Мы в СОЦСЕТЯХ

www.tobolka.ru



НАЦПРОЕКТ «ГОРОДСКАЯ СРЕДА»



мых пешеходных переходов, современным освещением. Но это – ближайшая перспектива.

А пока здесь кипит работа. Ловко работают плиточники. Один из них, Даниил Ноговицкий занят на укладке бордюрного камня на одном из технических тротуаров. За две недели, как они высадились мобильной

прошёл сначала в «Промэскавакии», затем в ДРСУ-6.

Весь происходящий на объекте процесс вместе с прорабом держит на контроле и мастер Иван Шишкин. Точнее, прораб и мастер работают в тандеме. За те полтора года, что Иван строит дороги, он поднаторел вначале в качестве рабочего, хорошо получается у него и работа мастера.

Иван рассказал, что ход работ на объекте им немного нарушил дождь, поэтому на оставшемся небольшом участке дороги, ближе к проспекту Чаркова, не успели уложить щебень.

– Теперь нам приходится здесь его сушить, делать выемку грунта и отсыпать песком, – отметил он.

А вообще на большей части магистрали осталось лишь уложить расклинцованный щебень да асфальт. Отметим, что в основе расклинцовки лежит укладка и утрамбовка слоёв щебня различной фракции. Она позволяет надёжно уплотнить материал подушки, исключить образование пустот. И, конечно, провести другие финишные работы.

Если описать увиденное на строительстве одним эпитетом, то в первую очередь на ум приходит слово «основательно». Не менее ответственно дорожники относятся и к срокам сдачи объекта. Несмотря на то, что до конца строительства развязка несколько жарких месяцев, дорога подрастёт на несколько слоёв, продолжится формирование тротуаров, велодорожки, они планируют завершить строительство уже в текущем году и порадовать тоболяков отличной транспортной магистралью.

Ожидается, что здесь будет организовано безопасное пешеходное движение. Кроме того, новая дорога также свяжет микрорайоны с основными транспортными узлами — сразу после завершения строительства для жителей будет запущено движение общественного транспорта, который пассажиры будут ожидать на четырёх, по два с каждой стороны, остановочных комплексов.

Вера ХОХЛОВА (фото автора)



Алексей Власенко

Надёжная линия

В городе полным ходом идёт строительство магистрали М-8, которая свяжет проспекты Дзираева и Чаркова

Несмотря ни на какие экономические встряски, отрасль дорожного хозяйства Тобольска продолжает развиваться. Ежегодно в эксплуатацию вводятся километры нового дорожного полотна. Благодаря слаженной работе, «связующие нити» становятся качественными, надёжными.

Развязка уже близко. Магистраль строится между густонаселённым 15 микрорайоном и 18, застроенными частными домами. На объекте уже смонтировано 37 ливневых колодцев, отсыпаны щебнем парковочные места. Здесь же подрядчик формирует дорожки для пешеходов и устанавливает бордюрный канавы.

К самому концу магистрали, ближе к проспекту Чаркова, сгружена огромная гора песка — он уже в ближайшие дни пойдёт на замещение песчаного основания, на части дороги, которую во время дождя изрядно промочило.

При подъезде к магистра-



ещё не было. Алексей вначале показывает весь масштаб предстоящих работ на чертежах: где тротуары, где велодорожка, где парковки (их будет пять). Здесь же он отмечает, сколько нарабатывали за день...

Дорожники развернулись основательно, даже в ходе первого этапа здесь не было столько техники — от КамАЗов, обеспечивающих стройку материалами, до экскаваторов и погрузчиков. Их число только подчёркивает масштабы развернувшейся стройки.

■ Протяжённость дорожного полотна – 1904 км. Самый сложный этап у дорожников уже позади. В первый этап вошла подготовка дорожного основания на протяжении 0,749 км, сегодня работы ведутся на оставшихся 1,155 км.

ли уже издали слышится многоголосный гул работающих техники. На площадке встречает представителя подрядчика ДРСУ-6 прораб Алексей Власенко. Он не новичок в строительстве до-

рог Тобольска. Только за последние годы Алексей со своей командой дорожников оставил след в разных микрорайонах города. Такого серьёзного объекта, как М-8, в его практике

– Ровно год назад мы в этом месте только вырубали деревья, а сегодня уже стоим на дороге, где лежит щебёнка, – говорит прораб. – Все работы выполняются



Антон Никулин



Иван Шишкин

в соответствии с графиками, которые определены в текущий момент. В этом сезоне мы должны завершить магистраль.

Нужно обладать богатым воображением, чтобы на месте хаотично расположенных гор грунта, песка, щебня, бордюрного камня, дороги, уложенной крупнозернистым щебнем, снующей туда и обратно дорожной техники представить ровную четырёхполосную автомобильную дорогу в асфальте с тротуарами и велодорожкой со стороны 18 микрорайона, регулирую-

бригадой на этот объект, результат их труда виден невооружённым взглядом: сезон бордюры, как паутинки, «оплели» уже само дорожное полотно, выкладываются они и вдоль тротуара, что со стороны 18 микрорайона. У них всегда на подхвате машинист погрузчика Антон Никулин (субподрядная организация «Интех»). На нём самая физически трудная работа: погрузка, разгрузка, монтаж бордюрного камня. Делает он это виртуозно.

– Школа хорошая была, – признаётся Антон, – Её я

В КУРСЕ ДЕЛА

На страже безопасности

В актовом зале 8 пожарно-спасательного отряда состоялась пресс-конференция с участием заместителя начальника отдела надзорной деятельности и профилактической работы Владислава Чусовитина, заместителя начальника 8 отряда Ивана Вахрушева и руководителя Тобольского отделения ГИМС МЧС России по Тюменской области Владимира Самолова. Тема пресс-конференции была посвящена подведению итогов за первое полугодие 2024 года.



Не горим и не тонем

Первым отчитался Иван Вахрушев. За отчётный период на территории Тобольского пожарно-спасательного гарнизона было зарегистрировано 24 ландшафтных пожара общей площадью 139,5 га и четыре лесных пожара общей площадью 23 га. Сейчас не зарегистрировано ни одного лесного или ландшафтного пожара.

С 8 апреля в связи с существовавшей угрозой подтопления муниципальные образования на территории Тюменской области перешли на режим ЧС. В Вагайском и Тобольском районах для укрепления противопаводковых насыпей и ликвидации последствий паводка 8 пожарно-спасательный отряд направил 30 человек личного состава, а также аэромобильную группировку в количестве 60 человек от главного управления МЧС России по Тюменской области. Кроме превентивных мероприятий сотрудники МЧС России несли круглосуточное дежурство по окарауливанию противопаводковых дамб. В муниципалитетах прошли учения по ликвидации

прорыва противопаводковых насыпей и учения по эвакуации жителей из зоны подтопления в места пунктов временного размещения.

Что касается правил пожарной безопасности, то силами отряда систематически проводится профилактическая работа с населением, а также установка автономных пожарных извещателей. Не оставляют без внимания и подрастающее поколение. Во втором квартале на территории центра детского технического творчества совместно с администрацией города и управлением по делам ГО и ЧС были проведены соревнования среди учащихся школ города по пожарно-прикладным видам спорта «Огнеборцы» и городские соревнования среди дошкольников лагерей «Пожарные старты». На постоянной основе сотрудниками 8 пожарно-спасательного отряда со школьниками Тобольска и Тобольского района ведётся профилактическая и профориентационная работа.

Купаться хочется, но нельзя

Владимир Самолов заострил

внимание на основных направлениях деятельности инспекторского отделения центра ГИМС во втором квартале 2024 года. Главным является контроль за соблюдением судовладельцами правил пользования маломерными судами.

С апреля 2024 года по настоящее время на водных объектах проведено 37 рейдов.

По результатам выявлены нарушения и вынесены постановления об административных правонарушениях. При установлении жаркой погоды на первое место выходит второе направление – контроль за соблюдением населением требований знака «Купание запрещено» и проведение бесед с населением. За последние две недели уже проведено десять рейдов, во время которых распространено 69 памяток. В образовательных организациях города с начала купального сезона проведено пять бесед на тему безопасности на водных объектах в летний период с охватом 578 учащихся. Всего с начала года по данной тематике в школах проведена 41 беседа с общим охватом 1819 учащихся.

К сожалению, на водоёмах, рас-

положенных в Тобольске и Тобольском районе, по-прежнему нет ни одного санкционированного пляжа. Остановить взрослое население от отдыха у воды и на воде не получится. И никакие запреты не помогут. А потому Владимир Самолов рекомендует купаться в хороших местах, где нет течения, ям, омутов. Там, где установлены предупреждающие знаки, купаться категорически нельзя. Такие опасные места сотрудники ГИМС выявляют совместно с органами местного самоуправления.

В настоящее время на территории Тюменской области проводится первый этап профилактической акции «Вода – безопасная территория». В рамках её ведутся интенсивное патрулирование на водных объектах, беседы с детьми в пришкольных лагерях. Детям рассказывают о запрете купания в опасных местах, о способах спасения и самоспасения.

Владимир Самолов заострил внимание участников пресс-конференции на детях, которые проводят летние каникулы не организованно, дома, оставаясь предоставленными сами себе, так как родители на работе. Он

ЦИФРА

37 рейдов было проведено на водных объектах с апреля 2024 года по настоящее время

порекомендовал родителям чаще беседовать с детьми о безопасном поведении, чтобы они не посещали водоёмы по действующим взрослым. Родителям следует постоянно знать, где находятся их чада.

СТАТИСТИКА

С юридических лиц взимается штраф от 20 до 30 тысяч рублей, с должностных – от 10 до 15 тысяч, с граждан – от 100 до 500 рублей. В части безопасности людей размеры штрафов ещё выше: для юридических лиц – от 30 до 40 тысяч, для должностных от 15 до 20 тысяч, для граждан – от 1000 до 3 тысяч рублей. Повторные нарушения в течение года наказываются строже.

С дымоизвещателем и без шашлыков

Владислав Чусовитин коснулся видов надзорной деятельности. Сотрудники отдела надзорной деятельности проводили всестороннюю профилактическую работу с населением: обучением, инструктированием по мерам пожарной безопасности, пресечением нарушений обязательных требований пожарной безопасности. Всего с начала пожароопасного периода проведён 51 профилактический рейд на территориях населённых пунктов, СНТ и в местах коллективного отдыха людей.

В период действия особого противопожарного режима к административной ответственности за горение сухой раститель-

ности привлечён 21 гражданин, одно должностное лицо. Выдано одно предостережение.

В ходе проведения профилактической операции «Отдых» сотрудниками отдела надзорной деятельности и профилактической работы «Тобольский» при участии 8 пожарно-спасательного отряда проводится работа по нескольким направлениям, в частности по предупреждению травматизма и несчастных случаев среди несовершеннолетних в период проведения летней оздоровительной кампании. Проведено 64 тренировки подействию персонала и детей в случае пожара, 74 профилактических занятия с детьми по соблюдению требований пожарной безопасности с охватом 2365 детей. В подразделениях 8 пожарно-спасательного отряда прошло 25 экскурсий, в том числе выездных, с целью ознакомления ребят с работой пожарных спасателей с охватом 750 человек. Ещё одно направление – профилактические рейды по местам проживания многодетных семей и семей, находящихся в опасном положении. Проводятся беседы с вручением памяток. Продолжается работа по обеспечению этих семей автономными дымовыми пожарными извещателями.

ЦИФРЫ И ФАКТЫ

За шесть месяцев состоялся 41 профилактический рейд, обследовано на предмет пожарной безопасности 239 мест проживания семей. Проинструктировано 838 человек.

Завершили пресс-конференцию напоминанием о том, что в Тюменской области всё ещё действует особый противопожарный режим. И, соответственно, запрещены походы в лес и приготовление пищи на открытом огне, в том числе жарка шашлыков на мангалах, если это не специально оборудованная мангальная зона.

Герман БАБАНИН (фото автора)

НАЦПРОЕКТ «ПОДДЕРЖКА ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВА». ДНЮ СЕМЬИ, ЛЮБВИ И ВЕРНОСТИ

Первые в этом списке



► Семья Алейниковых вручают свидетельство, они первая бизнес-династия в области

«1
Основным моментом встречи стало торжественное вручение бизнес-династиям Тобольска и Тобольского района свидетельств о внесении в реестр субъектов семейного предпринимательства Тюменской области. Отметим, что ТПП России активно продвигает законодательный проект не только о статусе «семейное предприятие», но и, соответственно, налоговых и иных льгот для них. И, предвзято законодательное решение (осенью этого года оно будет утверждено в Госдуме), Торгово-промышлен-

ная палата нашего региона инициировала создание семейного бизнес-реестра. Впервые в России появился реестр семейных предприятий, и появился он в Тюменской области. И что особенно значимо: именно тобольские династии предпринимателей первыми вошли в этот перечень. А самой первой, под номером № 0001, в реестр субъектов семейного предпринимательства Тюменской области внесена династия предпринимателей Алейниковых. Римма Ефимовна в самом начале 1990-х, когда всё рушилось в стра-

не и не стало привычной работы, чтобы реально выжить и прокормить семью, встала на обычный рынок продавать... машинные шины. Сама их закувала, сама привозила в Тобольск, сама договаривалась с поставщиками в других странах и городах. И, надо сказать, более 20 лет была единственной женщиной на российском рынке в этом чисто мужском и брутальном бизнесе. Сегодня сын Дмитрий взял основную массу обязанностей на себя и продолжает успешно развивать шинный центр и автоцентр «Вианор». Совершенно новым направлением в бизнесе занялась вся семья Алейниковых благодаря давнему желанию отца Алексея Дмитриевича – завести своё хозяйство и кормить внуков экологически чистой продукцией. Теперь у них в Ломаевой достаточно крупная ферма по выращиванию птицы.

СНАШИ НАЧИНАЮТ
Также на встрече Андрей Пантелеев и Ольга Езикеева вручили свидетельства о внесении в реестр субъектов семейного предпринимательства Тюменской области семьям предпринимателей Телятниковых, Михайловых, Росляковых-Удовиченко, Шамсутдиновых, Турышевых, Рябинных, Ворончиковых, Ермолаевых, Любас, Кийко, Балчуговых, Батуевых,

Макеевых, Савцих и Лагуновых (Тобольский район). Ещё несколько семей из Тобольска не смогли присутствовать на мероприятии, всего два десятка тобольских бизнес-династий первыми внесены в данный реестр. Многие из присутствующих рассказали о своём деле, о том, как случилось основать именно семейный бизнес и приобщить к нему родных, близких и детей, а у кого-то уже и внуков (о бизнесе многих семей мы уже рассказывали на страницах газеты). «Сегодня во Дворце

наместника заместитель губернатора Андрей Вадимович Пантелеев и президент ТПП Тюменской области Ольга Леонидовна Езикеева вручили свидетельства о внесении в реестр субъектов семейного предпринимательства предпринимателям, которые успешно ведут семейный бизнес. Мы в их числе! Спасибо организаторам за мероприятие, которое принесло нам массу полезной информации и новых знакомств, за добрые слова и пожелания, за поддержку и веру в нас!» – поделилась основательница большого семейного дела Ольга Рябинина.

«В Тобольске прошла приятная встреча, организованная палатой ко Дню семьи, любви и верности для предпринимателей, развивающих семейный бизнес. ТПП Тюменской области активно формирует реестр семейных предприятий, и на встрече первые вошедшие в него компании были удостоены сертификатов. Наше свидетельство № 0007. Что это – совпадение или внимательность организаторов? Ведь у нас многое в жизни и в бизнесе связано с цифрой «7», взять хотя бы нашу мастерскую «7 мамонтов». Хочу отметить друж-

ственный и непринужденный формат встречи. Возможность поделиться своими успехами и развитием бизнеса. Для нас это важно, ведь многие позиционируют «7 Мамонтов» только как косторезку, а у нас на сегодняшний день ещё и производство изделий из дерева, металла, пластика и прочих материалов. С праздником, друзья, с Днём семьи, любви и верности!» – рассказала после встречи Ольга Турышева.

Также на встрече пообщались и поздравили семьи предпринимателей с праздником и.о. главы города Тобольска Яна Зубова, глава Тобольского района Леонид Митрюшкин, заместитель главы города Василий Кежедуб, вице-президент ТПП ТО Юлия Шакурская, руководитель подразделения ТПП ТО в Тобольске Марина Родионова.

В завершение мероприятия Андрей Пантелеев поблагодарил каждого, кто смог прийти на встречу: «Искренне желаю, чтобы каждое семейное дело жило долго. Из поколения в поколение передавались традиции и истории успеха. А мы всей командой правительства Тюменской области будем и в дальнейшем способствовать тому, чтобы количество семейных компаний неизменно росло, и семейный бизнес чувствовал себя уверенным в нашей большой Тюменской области».

Наталья ЮРЬЕВА (фото автора)



► Семья Михайловых

ШКОЛА, ПРОЩАЙ

Птенцы улетают из гнезда

Во всех школах города прошли торжества по случаю вручения аттестатов выпускникам девятых и одиннадцатых классов и выпускные вечера.

Выпускников много, и вручение аттестатов растянулось на несколько дней. Мы заглянули в старейшую нагорную школу № 13 и попали на вручение аттестатов выпускникам одиннадцатых классов.

Позади ЕГЭ, волнение, переживания, счастливые школьные годы. Впереди не менее ответственный период – выбор профессии, поступление в вуз и начало взрослой жизни.

Для поздравления и напутственных слов на импровизированную сцену вышли начальник отдела воспитательной работы департамента образования администрации города Тобольска Ольга Столбикова и директор школы Ольга Крапивина.

Вручить аттестаты им помогли классные руководители двух одиннадцатых классов – Ольга Цаuner и Наталья Мелентьева.

СМЕДАЛИСТЫ

Первыми вручили аттестаты выпускникам, награждённым золотой и серебряной медалями «За особые успехи в учении». Обладателями золотых медалей в школе №13 стали Ксения Сухина,



■ В Тобольске в этом году 100 медалистов: 43 золотые медали и 57 серебряных.

Аминат Магомедова, София Попова. Серебряных медалей были удостоены Виктория Черкашина, Александр Быков, Анастасия Горюнова, Вероника Долматова, Анна Жигевская. Благодарственными письмами администрации города за хорошее воспитание детей, за умелую мотивацию их тяги к знаниям были награждены родители медалистов.

Много добрых слов было сказано в адрес нынешних выпускников родителями, классными руководителями и первыми учителями.

Да и ребята не робели – выступили с ответным словом, покружились в выпускном вальсе и исполнили финальную песню, суть которой в том, что птенцы оперились и вот-вот упрхнут из родного гнезда.

Всё это было трогательно, эмоционально. И на глазах ребят и взрослых наворачивались слезинки, передающие и радость от того, что выпускники шагают в большой взрослый мир, что они полны сил, готовы дерзать, творить, расширять горизонты, и грусть, потому что детство незаметно ушло, и его уже не вернуть.

Анна СОЛНЦЕВА (фото автора)



НАРОД ГУЛЯЕТ

Праздник на нашей улице

Город кипит праздничными событиями, и в День города одной из площадок праздника стал торгово-развлекательный центр «Жемчужина Сибири», который с радостью открыл свои двери для проведения мероприятий.

Показ мод дизайнеров и магазинов ТРЦ, мастер-класс по росписи шопперов и игрушек, конкурс рисунков, посвящённых дню рождения Тобольска, конкурс красоты, фестиваль «Ключ к Сибири» и, конечно же, «Битвы на Тоболе» между сильнейшими боксерами Тобольска и

Ханты-Мансийска... Народ гуляет, улыбки не сходят с лиц, а ладошки горят от аплодисментов.

«Конечно, было удивительно и в то же время трепетно находиться здесь, в центре, где «Битва на Тоболе» проходит впервые. Тронуло, что, уже не будучи мэром Тобольска, Максим Викторович был с нами», – отметил гендиректор «ЖС» Юрий Ронжин.

Мероприятие вызвало массу положительных эмоций у горожан, восхищение и радость за победу Тобольска со счётом 4:1.

Мария РОНЖИНА

МОЛОДЫЕ ПРОФЕССИОНАЛЫ

Выбор по призванию

Конец июня – время выпускных. В Тобольском медицинском колледже им. Володи Солдатова состоялась торжественная церемония вручения дипломов.

ЦИФРА

29

выпускников всех отделений в этом году получили дипломы с отличием



Выпускников здесь много, а потому разделили торжество на три потока. Со сцены звучали тёплые слова в адрес выпускников, которые за годы учёбы не только освоили свои профессии, но и поняли, что такое настоящее милосердие и как важно быть человеком с активной гражданской позицией. Учитесь им выпало в непростое время. COVID-19, специальная военная операция, угрожающий нашей территории паводок. И они достойно справились с вызовами времени, продемонстрировав стойкость, профессионализм и готовность прийти на помощь в самые сложные моменты. Ну а трудности их только закаляли, сделав ещё более сильными, ответственными, преданными выбранному пути.

С напутственным словом дипломированным медикам на сцену поднялся заместитель главы города Сергей Дударев. Ему выпала приятная миссия – вручить красивые дипломы.

Отличников зал приветствовал дружными аплодисментами. А когда на сце-

ну поднялся выпускник специальности «Фармация» Дилшод Хасанов, зал взорвался овациями. Дилшод – активист с большой буквы. Помимо диплома ему вручили благодарственное письмо департамента образования и науки Тюменской области за активное участие в противопоаводковых работах, благодарность главы города за активную гражданскую позицию и значительный вклад в развитие добровольческой деятельности в городе Тобольске, благодарственное письмо медколледжа.

Директор медколледжа Наталья Данилина поблагодарила выпускников за старание, прилежание в учёбе, за то, что они проявили преданность выбранной профессии медицинского работника, причём сделали это по призванию. Слова благодарности она адресовала и работодателям, которые принимают выпускников после прохождения ими аккредитации в свой штат.

Диана ШТЕРН (фото автора)

ПО ЗАСЛУГАМ И ПОЧЁТ

Когда на реке – профессионалы

За честный и добросовестный труд поблагодарил речников накануне их профессионального праздника председатель Тобольской городской думы Андрей Ходосевич и вручил поздравительные адреса руководителям предприятий речного флота и ветерану отрасли, почётному гражданину Тобольска Виктору Владимировичу Зырину.

В Тобольске в отрасли речного хозяйства трудятся специалисты Тобольско-

го судостроительного судоремонтного завода под руководством Александра Ларина, Тобольского речного порта – под руководством Сергея Фёдорова и транспортно-судоходной компании – под руководством Геннадия Коскина. Они связали свою жизнь с водной стихией, судами и кораблями, обеспечивают безаварийную работу речного транспорта и надёжную перевозку северных грузов.

«Работа на флоте – ответственность, трудности и опасности, так как река не

прощает ошибок. Наш Тобольск, окружённый мощной рекой, стал домом для множества отважных капитанов и матросов, которые неустанно трудятся на речном флоте. Вы, наши достойные победители водных просторов, с достоинством справляетесь с весьма сложными условиями навигации, обеспечиваете развитие нашего города. Вы создаёте надёжные водные пути, осуществляете перевозку грузов и пассажиров, обеспечиваете безопасность и благополучие», – отметил Ходосевич.

Спикер думы искренне поблагодарил руководителей и их коллективы за добросовестный труд, ответственность и профессионализм, стремление поддерживать и приумножать заложенные ветеранами речного флота традиции. Их вклад в общее дело, по мнению Андрея Ходосевича, неоценим. И в этой когорте – человек, который почти 50 лет отдал тобольскому речному порту и более двадцати лет являлся бессменным и эффективным генеральным директором – Виктор Владимирович Зырин. Биз-

несмен, управленец, который сумел за годы руководства вывести предприятие в одно из крупнейших перевалочных портов России. За свой труд и активное участие в общественной жизни он занесён в Национальную энциклопедию личностей РФ как эффективный топ-менеджер предприятия России 2006 г. Награждён Золотой грамотой Международной академии менеджмента в 2007 г., а в 2011 году он был удостоен звания «Почётный гражданин Тобольска».

ЭХО ПРАЗДНИКА

Романтики голубых дорог

Отметили свой профессиональный праздник



Площадка у ДК «Речник» в микрорайоне Иртышском была залита солнцем, детским смехом и положительными эмоциями – все поздравляли друг друга с праздником.

Здесь собрались речники и их родные, ветераны флота, жители, стар и млад. До начала мероприятия остаётся десять, пять минут... Раздаётся звон рынды, и судно отправляется в плавание.

Три летних месяца для тобольских речников – самая жаркая во всех смыслах пора. А исполнительный директор АО «Тобольский речной порт» Сергей Фёдоров уверен, что перспективы развития у предприятия серьёзные, что все его планы обязательно осуществляются и у порта большое будущее.

В большое будущее родного предприятия верят и сотни работников тобольского речного флота и с гордостью продолжают нести свою вахту. Им и их семьям были адресованы слова поздрав-

лений заместителя главы города Василия Кожедуба. «АО «Тобольский речной порт» – пример того, как профессионализм, труд, самоотдача, приверженность команды общему делу может десятилетиями создавать, развивать, а в сложные времена удерживать позиции предприятия на отраслевом рынке», – подчеркнул он.

А исполнительный директор Сергей Фёдоров отметил: «Сегодня мы с вами делаем историю, и только от нас зависит, каким будет наш порт завтра. Перед нами стоят серьёзные и в то же время интересные задачи. Ваши мастерство, умение в простых ситуациях действовать слаженно и эффективно вселят уверенность, что все планы по увеличению объём-

ов водных перевозок будут успешно реализованы».

В рамках праздничной программы также прошла торжественная церемония награждения сотрудников компании. Её от имени председателя Тобольской городской думы Андрея Ходосевича провела депутат городской думы Светлана Журавлёва.

«Ваши трудовые вахты требуют высокого мастерства, – подчеркнула она. – Ваша преданность речному делу заслуживает большого уважения и почёта. Сегодня речники сохраняют и приумножают славные традиции в отрасли, способствуют развитию и процветанию города и региона». А тем временем на площадке разворачивалось



ПАВЕЛ ЖЕЛТОВСКИЙ, ветеран флота: – Я речником стал в 16 лет. Окончив мореходку, начал свою службу с теплохода «Смелый», который был построен для Германии, и ушёл на заслуженный отдых только в 73 года. Во какой у меня стаж! Послужной список тоже не подкачал: от механика до инженера – инспектора речного регистра. Сегодня мне 87 лет, но до сих пор снится река, которая для каждого речника – романтика голубых дорог и большая ответственность.



ТАМАРА КОЛЧАНОВА: – Для нас день речника – праздник для всей семьи. Мой супруг Анатолий Иванович много лет, до самой пенсии, ходил капитаном. Сын Дмитрий тоже несколько навигаций проходил с ним. Они несли вахту на реке, а мы, жёны и матери, здесь, на земле. Ждали и молились об их благополучном возвращении. Так что для меня это тоже праздник. Раньше гуляния в микрорайоне начинались уже с 10 утра. Духовой оркестр из Екатеринбург бужил нас и звал на праздник. Гуляли до самой ночи, и парад судов проходил, и столы накрывали, и яркие огни фейерверка освещали небо над портом.

феерическое действо. Присутствующих настраивали на праздничный лад лучшие творческие коллективы, певцы центра искусств и культуры.

Олег Янковский убеждал, что «Любые штормы может вынести моряк», Светлана Таланцева дарила счастливые билеты и вместе с этим предлагала верить, что «Лучшее ждёт нас впереди», а вокальные ансамбли

«Цвет сирени» и «Надежда» уносили людей старшего поколения в молодость. А какие зажигательные танцы дарил зрителям хореографический ансамбль «Фейерверк»! Всем этим действием, а также настроением публики элегантно и мастерски управлял, не отпуская ее ни на минуту, связывая невидимыми нитями артистов и зрителей, конфетансье Артём Солодов.

КАЧЕСТВО ЖИЗНИ

Проблема старая, но не вечная

Этой весной квартальные Тобольска вновь активизировали работу по выявлению незаконно установленных металлических гаражей.

В зимний период вскрывать их нельзя, и поэтому работы распределяются на тёплое время года. Гаражи настолько вписались в городской пейзаж и ландшафт, что без них даже как-то непривычно и порой кажется, что они стояли и будут стоять в своих местах вечно.

– Впрочем, удобства от того, что гараж находится прямо под окнами квартир, могут оценить только его хозяева. Остальным ме-

таллические боксы только мешают. Они относятся к нестационарным объектам без фундамента. К такому можно отнести как стандартные гаражи размерами 3x4 м² и более, так и самодельные постройки любых размеров и форм, – говорит начальник квартальных комплексов МКУ «Тобольскстройказчик» Юлия Лобода

СОТМЕТИМ, что работа по освобождению земельных участков от самовольно установленных металлических гаражей, погребов, контейнеров на территории Тобольска квартальными комплексами проводится в рамках

исполнения постановления администрации города № 60-пк от 26 октября 2020 года. С тех пор уже от большей части такой рухляди, портившей вид улиц старинного города, удалось освободиться.

Кстати, со временем металлические гаражи чаще используются как кладовки и места для хранения домашнего скарба, нежели как место стоянки для автомобиля. И так и стоят «вечные» гаражи в городских кварталах, в центре города, возле жилых домов. Но с появлением постановления ситуация изменилась: металлические гаражи, а также другие нестационарные объекты стали выявлять, вскрывать в присутствии

хозяина, опечатывать и передавать в муниципальную собственность.

– В случае если хозяин игнорирует вызов, гаражи вывозятся на специализированные стоянки. Места для временного хранения перемещённых гаражей определены в микрорайонах Иртышском, Анисимово и Сумкино. Если в гараже стоит автомобиль, то мы должны аккуратно его вытащить, поставить в известность ГИБДД о бесхозном автомобиле. Это производится в случае, если собственник, хозяин гаража не явился на момент вывоза. Но как показывает практика, хозяева сами приходят, когда к их гаражу подъезжает кран, – рас-

сказывает Юлия Лобода. – Работы ещё много. На сегодняшний день в нагорной части осталось около 100 самовольно установленных гаражей, в подгорной – больше 150. Чаще приходится иметь дело с развалахами. Как правило, внутри таких гаражей только мусор. Представьте, вот такой заброшенный гараж стоит среди деревянных домов. Внутри пакеты с мусором, бумага, грязные тряпки. А если это загорится?

Таких гаражей в плане вывоза на июль только с переулка Свердловского целых три, два – с улицы Кирова и по одному со Свердловка, 44 и с ул. Октябрьской (Сумкино). Вера ХОХЛОВА (фото автора)

Извещение о проведении собрания о согласовании местоположения границ земельного участка

Кадастровый инженер МАУ «АГ» Матвеевич Романов Сергеевич (Уникальный реестровый номер в реестре саморегулируемой организации кадастровых инженеров: 40296 от «3» декабря 2022 г.; адрес: 626150, Тюменская обл., г. Тобольск, 8 мкр., №32, каб. 418, e-mail: mtrav418@mail.ru, тел. 8(3456) 25-17-76 (116) проводятся кадастровые работы в отношении земельного участка с кадастровым номером 72:24:0603036:32, расположенный по адресу: Тюменская обл., г. Тобольск, ул. Дзержинского, участок 75. Заказчиком кадастровых работ является Шестакова Галина Витальевна, почтовый адрес: 626150, Тюменская обл., г. Тобольск, ул. Дзержинского, участок 75.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: г. Тобольск, 8 мкр., №32, каб. 418, 12 августа 2024 г. в 14.00 по местному времени. С проектом межевого плана можно ознакомиться по адресу: г. Тобольск, 8 мкр., №32, каб. 418. Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с «09» июля 2023 г. по «09» августа 2024 г. по адресу: г. Тобольск, 8 мкр., №32, каб. 418.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: 1) земельный участок с кадастровым номером 72:24:0603036:33, расположенный по адресу: Тюменская обл., г. Тобольск, пер. Дзержинского, № 8. При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

официальный вестник: ГОРОДСКАЯ АДМИНИСТРАЦИЯ

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ЗАСЕДАНИЯ СОГЛАСИТЕЛЬНОЙ КОМИССИИ ПО ВОПРОСУ СОГЛАСОВАНИЯ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ ПРИ ВЫПОЛНЕНИИ КОМПЛЕКСНЫХ КАДАСТРОВЫХ РАБОТ

В отношении объектов недвижимого имущества, расположенных на территории кадастрового квартала (территориях нескольких смежных кадастровых кварталов): субъект Российской Федерации Тюменская область, муниципальное образование город Тобольск, населенный пункт город Тобольск, № кадастрового квартала (нескольких смежных кадастровых кварталов):

72:24:0607010
(Иные сведения, позволяющие определить местоположение территории, на которой выполняются комплексные кадастровые работы)

в соответствии с государственным (муниципальным) контрактом от «05»05»2023 г. № 2100 выполняются комплексные кадастровые работы.

Уведомляем всех заинтересованных лиц о завершении подготовительных работ по адресу работы согласительной комиссии: город Тобольск, 8 микрорайон, дом 32, кабинет 308 (Адрес работы согласительной комиссии)

или на официальных сайтах в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет»:

- Департамент градостроительства и землепользования Администрации города Тобольска admtoibolsk.ru; (Адрес сайта)
- Департамент имущественных отношений Тюменской области dio.admtymen.ru; (Адрес сайта)
- Управление Росреестра по Тюменской области rosreestr.gov.ru; (Адрес сайта)

Заседание согласительной комиссии по вопросу согласования местоположения границ земельных участков, в отношении которых проводятся комплексные кадастровые работы на территории кадастрового квартала (нескольких смежных кадастровых кварталов):

72:24:0607010
состоится по адресу: город Тобольск, 8 микрорайон, дом 32, кабинет 305, «31» июля 2024 г. в 09 часов 00 минут.

Для участия в согласовании местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие права на соответствующий земельный участок.

Обоснованные возражения относительно местоположения границ земельных участков, содержащегося в проекте карты-плана территории, можно представить в согласительную комиссию в письменной форме в период с «09» июля 2024 г. по «30» июля 2024 г. и с «31» июля 2024 г. по «03» сентября 2024 г.

Возражения оформляются в соответствии с частью 15 статьи 42.10 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «О государственном кадастре недвижимости» и включают в себя сведения о лице, направившем данное возражение, в том числе фамилию, имя и (при наличии) отчество, а также адрес правообладателя и (или) адрес электронной почты правообладателя, реквизиты документа, удостоверяющего его личность, обоснование причин его несогласия с местоположением границы земельного участка, кадастровый номер земельного участка (при наличии) или обозначение образуемого земельного участка в соответствии с проектом карты-плана территории. К указанным возражениям должны быть приложены копии документов, подтверждающих право лица, направившего данное возражение, на такой земельный участок, или иные документы, устанавливающие или удостоверяющие права на такой земельный участок, а также документы, определяющие (определявшие) местоположение границ при образовании такого земельного участка (при наличии).

В случае отсутствия таких возражений местоположение границ земельных участков считается согласованным.

ПРОКУРАТУРА РАЗЪЯСНЯЕТ

Установлен порядок проведения должностным лицом контрольного (надзорного) органа профилактического визита по инициативе контролируемого лица

Федеральным законом от 04.08.2023 № 483-ФЗ «О внесении изменений в статью 52 Федерального закона «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации» и статью 4 Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации» установлен порядок проведения должностным лицом контрольного (надзорного) органа профилактического визита по инициативе контролируемого лица.

Согласно изменениям контрольный (надзорный) орган принимает решение о проведении профилактического визита либо об отказе в его проведении с учетом своих материальных, финансовых и кадровых ресурсов, категории риска объекта контроля, о чем уведомляет контролируемое лицо.

Определены, в частности, основания для отказа в проведении профилактического визита по поступившему заявлению, а также порядок согласования его проведения в случае принятия положительного решения.

Продлены сроки поэтапного приведения административных регламентов предоставления государственных услуг федеральных органов исполнительной власти, органов государственных внебюджетных фондов, административных регламентов предоставления государственных и муниципальных услуг субъекта Российской Федерации, органов местного самоуправления в соответствие с требованиями Федерального закона от 27.07.2010 № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг».

Правительство Российской Федерации наделено полномочием устанавливать особенности разработки, согласования, проведения экспертизы и утверждения административных регламентов предоставления государственных услуг в 2024 и 2025 годах, в том числе без использования федеральной государственной информационной системы, обеспечивающей ведение федерального реестра государственных услуг.

Вышеуказанный Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

ПРИХОДИ СЛУЖИТЬ ПО КОНТРАКТУ

ЕДИНОВРЕМЕННАЯ ВЫПЛАТА 400 000 Р

Заниматься в войсках по месту жительства или в пункте отбора: г. Тюмень, ул. Республики, 2/1

☎ (3452) 79-19-05 ☎ 117

Редактор	Марина Милова	25-36-14
Ответственный секретарь	Марина Галимзянова	24-18-42
Социальные проблемы, спорт, молодежная политика	Анна Щербинина	25-78-77
Строительство и ЖКХ	Вера Хохлова	24-16-86
Местное самоуправление, экономика, образование	Наталья Олесова	24-36-47
Дизайн и верстка	Елена Вторушина	
Корректор	Ольга Панфилова	
Бухгалтерия e-mail: tobolka-buh@yandex.ru		25-96-43

Главный редактор Т.В. Волков

Газета отпечатана в АНО «ИИЦ «Красное знамя».

Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

Заказ 1805. Тираж 3000.

Объем 1 печатный лист.

Номер подписан по графику – 13.00.

фактически – 13.00.

Цена – свободная.

E-mail: Tobolka@mail.ru, http://tyumedia.ru/

Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области

Учредители (соучредители): Департамент по общественным связям, коммуникациям и молодежной политике Тюменской области, администрация г. Тобольска. **Издатель:** Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Тобольская правда».

Адрес редакции и издателя: 626150, Тюменская область, г. Тобольск, ул. Самаровская, 17.

Газета зарегистрирована Управлением Роскомнадзора по Тюменской области, Ханты-Мансийскому автономному округу – Югре и Ямало-Ненецкому автономному округу, г. Тюмень, свидетельство ПИ № ТУ72-01424 от 16.01.2017 г.

Индекс издания – 54323. Газета выходит во вторник, четверг, субботу.

ЗА СОДЕРЖАНИЕ ОБЪЯВЛЕНИЙ ОТВЕЧАЕТ РЕКЛАМОДАТЕЛЬ.

Редакция не вступает в переписку и переговоры по поводу правки и неприятия к публикации материалов.